

宫颈癌疫苗内地上市 德州接种第一针

适用于9至25岁女性,不过济南暂时还无法接种



□记者 董昊 实习生 姚德浩

生活日报8月1日讯 宫颈癌是严重威胁妇女健康的常见恶性肿瘤。我国每年新发病例为10万,死亡病例3万。7月31日,葛兰素史克宣布,旗下宫颈癌疫苗希瑞适已正式上市,成为中国内地首个获批上市的预防宫颈癌的HPV疫苗。该疫苗可在各地社区医院及社区卫生服务中心接种。但记者咨询济南市几家防疫站了解到,目前济南市暂时还无法注射宫颈癌疫苗。

为打宫颈癌疫苗 一些女士打飞的去香港

济南26岁姑娘小宋4年前曾有过前往香港只为“挨一针”的经历。“当时我妈妈听朋友说可以到香港打宫颈癌疫苗,而且年龄越小打这种疫苗越管用。”由于年龄还小,小宋并不知道可导致宫颈癌的HPV病毒的可怕。

小宋的妈妈张女士告诉记者,她的朋友曾去医院做常规妇科检查,医生让其顺便做了一个HPV检查,担心她有HPV病毒感染,轻度的妇科病,但关于HPV病毒的可怕,张女士却一直记在心里。

通过多种途径咨询,张女士了解到,在深圳有一些提供预防宫颈癌疫苗的私立医院,她曾与这些医院联系,宫颈癌疫苗价格达到一万元,“国内还没有预防宫颈癌的疫苗,他们的疫苗来源也不敢保证。”张女士又跟香港的医院取得联系。“2013年,三针不到3000港元,每人都要注射三针。”虽然这也意味着她和女儿要到香港3次,但她认为这很值得。

其实,像张女士和女儿小宋这样飞到香港甚至国外,就为了接种宫颈癌疫苗的济南市民不在少数。“有很多人问我,孩子即将上高中或大学,要离开家了,是不是该给孩子接种预防宫颈癌的疫苗?”在济南市妇幼保健院妇科门诊主任郑晓霞看来,接种预防宫颈癌的疫苗还是有必要的,“我会建议他们有条件的话接种。”曾有一名患者打算生二胎前查出重度宫颈癌前病变,“这名患者的母亲和外祖母都是宫颈癌,研究证明宫颈癌也有一定的遗传性,正好她的第二个宝宝是女孩,我就建议她在孩子10岁后要接种预防宫颈癌的疫苗。”

宫颈癌疫苗内地上市 在济南接种还得再等等

据了解,此次葛兰素史克宣布在中国内地上市的宫颈癌疫苗希瑞适,一年前在中国内地获批用于9岁-25岁女性的接种,采用3剂免疫接种程序。据葛兰素史克透露,希瑞适目前已中标省份的中标价统一为每支580元人民币,即三针1740元,但各省接种者最终付费价格可能会有不同。

包括山东、江西、重庆、新疆等17个省(市区)也在本次招标采购的行列。不过,记者咨询了省市区疾控中心获悉,目前济南市尚未招标采购宫颈癌疫苗,“现在刚上市,我们还要审核资质等一系列材料,不好说什么时间能上市。”

至于“9岁-25岁”的限定,山东省立医院妇科主任李长忠指出,这并非表示25岁以上的女性接种就不管用了,“因为25岁以上的人大部分都有了性生活,所以厂家限定在25岁,其实效果最好的是在性生活之前接种。”现在还有很多香港诊所规定女性45岁之内都可以打这个疫苗。



最新 宫颈癌疫苗 德州打一支617元 半年打完三支共花1851元

国内首个获批的预防宫颈癌的HPV疫苗正式上市供货。8月1日,记者了解到,此次上市的是2价宫颈癌疫苗,全名为双价人乳头瘤病毒吸附疫苗,适用于9-25岁女性,而德州,是此次2价宫颈癌疫苗进驻中国的第一站城市,接收到了第一批共300人份(共900支)的2价宫颈癌疫苗,并且在7月31日下午4时,德城区广川街道社区卫生服务中心预防接种门诊打出了全国第一针。

1997年出生的王聪聪是德城区广川街道居民,因为从事医务工作,平时对健康信息关注度较高。“之前看过很多关于患宫颈癌的报道,所以听说德州有这类疫苗,我就第一时间赶来接种。”王聪聪称,宫颈癌发病率在中国女性恶性肿瘤中居第2位,仅次于乳腺癌。两年前,身边曾有朋友去国外接种过。在获知7月31日疫苗进驻德州后,当日下午4

时许,王聪聪来到德城区广川街道社区卫生服务中心预防接种门诊进行接种,“没想到自己打的竟是第一针。”

“门诊接种价格617元/支,完成接种一共需要打三支。”据德城区疾控中心免疫科副科长杨阳称,每支疫苗的中标价格实际是580元/支,加上储存费15元/支和服务耗材费22元/支,门诊接种价格617元/支,这样算下来,完成接种三支共需要1851元。“首次接种第一针后,满一个月打第二针,满六个月再打第三针。”杨阳介绍,首批预防宫颈癌的HPV疫苗主要针对HPV16型和HPV18型,针对人群是9到25岁女性,必须是在未感染之前接种,而所谓的HPV病毒就是人乳头瘤状病毒,目前,发现了100多种,引起宫颈癌的有14种,属于高危型,HPV16和18型这两种占的比例达到70%。杨阳说,接种之后,身体能产生较高的抗体,免疫时间可达20到50年。

据齐鲁壹点

1 可怕的宫颈癌

宫颈癌 由人乳头瘤病毒(HPV)感染引起,是人类历史上首个病因明确的癌症。

目前发现 多种HPV病毒,引起宫颈癌的有 种,HPV16和18型占

2016年,宫颈癌位于我省居民恶性肿瘤发病数**第十位**。

我国每年新发病例为 **万** 死亡病例 **万**

2 宫颈癌疫苗

此次在中国内地上市的宫颈癌疫苗**希瑞适**属2价疫苗:即可预防2种高危型HPV病毒(HPV16和HPV18)。

香港等地上市的9价疫苗:可预防9种HPV病毒,7种是高危型,2种是低危型

3 注射疫苗的意义

可减少 **—** 宫颈癌发病率
2价疫苗“希瑞适”可减少 **—** 的发病率
9价疫苗可减少 **—** 的发病率

4 接种最适宜年龄

— 岁— **—** 岁女性,最好在性生活前接种
第1剂和第2剂间隔1个月
第2和第3剂间隔5个月
3剂接种完毕需半年的时间
免疫时间可达 **—** 到 **—** 年

5 疫苗价格

每支中标价: **—** 元
储存费 **—** 元
服务耗材费 **—** 元
门诊接种价: **—** 元/支
完成接种三支约需 **—** 元
注:德州数据

解读 打疫苗至少可减七成发病率

注射疫苗不能预防全部宫颈癌,高危人群仍需定期筛查

□记者 董昊

接种宫颈癌疫苗效果怎么样?山东省立医院妇科主任李长忠指出,宫颈癌是由人乳头瘤病毒(HPV)感染引起的,是目前人类所有癌症病中唯一病因明确的癌症。“也可以这样理解,如果能预防HPV感染,就可预防宫颈癌;如果没有HPV感染,也就不会得宫颈癌。”所以,接种宫颈癌疫苗就变得很有意义。

李长忠介绍说,目前比较常见的高危型HPV病毒有十四五种,但所有研发上市的预防宫颈癌疫苗共7种。“香港等地上市的九价疫苗预防的高危型HPV病毒是7种。另外2种是低危型病毒,预防低危型病毒对预防宫颈癌没意义,但对预防尖锐湿疣还是很有价值的。”

李主任所说的“9价”就是可以预防9种HPV病毒。此次在中国内地上市的预防宫颈癌疫苗“希瑞适”属于“2价”,

2价4价疫苗其实是“淘汰货”?

专家:接种仍有意义

中国内地首个宫颈癌疫苗正式上市销售。然而,也有人指出,这个翘首以盼的二价疫苗其实是“淘汰货”,在美国已经退市。这是怎么回事?

HPV疫苗共有三种,分别是2价、4价和9价疫苗。实际上,除了HPV2价疫苗在美国退市,HPV4价疫苗也已暂停销售,仅留有9价HPV疫苗。至于2价、4价为何会被“剔除”,这与疫苗的质量和安全性无关,除了因为9价疫苗的覆盖面更广,也有出于卫生经济学方面的考虑。

复旦大学附属肿瘤医院肿瘤妇科副主任医师李贇介绍,“价”代表了疫苗覆盖的病毒细分种类。价越高,覆盖的HPV病毒亚型种类越多。HPV2价疫苗可预防16、18两种HPV病毒;4价疫苗可用于预防6、11、16、18四种HPV病毒亚型;9价疫苗,则在原有4价的基础上新增了31、33、45、52和58五种HPV病毒亚型,对病毒的覆盖面也达到了90%。

据了解,HPV病毒可能引发子宫颈癌、外阴癌、阴道癌、阴茎癌、肛门癌、口咽癌等多种癌症。其中HPV2价疫苗对引发子宫颈癌的66%的亚种病毒有较好的

也就是说,它可以预防2种高危型HPV病毒(HPV16和HPV18)。

“接种宫颈癌疫苗,可减少70%—90%宫颈癌发病率。而目前我国女性宫颈癌发病率约为千分之一。”李主任说,预防宫颈癌的2价疫苗“希瑞适”大约可减少70%的发病率,9价疫苗可减少90%的发病率,“2价预防的HPV16和HPV18可阻挡绝大多数致宫颈癌的病毒,所以效果还是很不错的。”

至于目前网络上所说的“中国新上市的二价宫颈癌疫苗在美国已退市”的说法,济南市妇幼保健院妇科门诊主任郑晓霞表示,“这不是说我们的2价疫苗不好,而是9价的性价比可能更高些,但我国内地坚持本地化的临床试验和严格的审批标准,因而9价疫苗迟迟未能上市。”值得注意的是,宫颈癌疫苗注射后也并非一劳永逸,高危人群仍需要定期筛查。

预防效果,而HPV4价疫苗和HPV9价疫苗还能预防其他病毒引发的肛门生殖器疣。同时,2价疫苗仅适用于女性接种,4价和9价同样适用于男性。

那么问题来了,9价疫苗根本还没进入中国内地,2价疫苗已获批上市,到底打还是不打?李贇医生指出,初次性生活前、9岁以后,待免疫系统成熟了再接种HPV疫苗最理想,并非越早越好。也并不是打了HPV疫苗就一定不会得宫颈癌。李贇解释,HPV病毒有很多不同的亚型,目前上市的2价疫苗只对16、18两种亚型有效,但高危的亚型还有33、53等多种。也就是说,即使打过疫苗,有性接触的女性还是应定期随访。

同时,李贇也强调,虽然HPV2价疫苗只针对16、18两种亚型病毒,并没有4价和9价疫苗的覆盖面广,给人感觉像是“淘汰货”。但实际上,大部分的宫颈癌都是由16、18两种亚型病毒引起的。也就是说,接种HPV2价疫苗就可保护绝大多数的年轻人群,预防宫颈癌。从这一点上来看,HPV2价疫苗依旧有其积极意义。

据澎湃新闻

龙口稀缺一线海景房
温泉入户 配套齐全
看房热线: 0531-58195992